

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL SEÑOR SR. D. TEBORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1861

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, en mes. Ptas. 1,25
 En las prov. de Valencia, Al-
 icante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
 En el resto de la Península, trim. Ptas. 6,00
 En extranjero, trimestre Ptas. 12,00

Número del día: 5 céntimos
 Número atizado: 15 céntimos

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea
 En la 3.ª y 2.ª: 25 céntimos la línea
 Romilitos, reclamos, gacetas y avisos
 oficiales y de corporaciones: una pe-
 seta la línea.
 Sección de Mortuoria, tarifa especial.
 Redacción y Administración:
 Génova, 28



LA ILUSTRÍSIMA SEÑORA

D.ª Remedios Chiglione y Fernández-Maldonado

Viuda de Suárez

falleció ayer, á las cinco de la tarde,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus afligidos hijos D. Antonio, donña Everilda y D. José María; hijos políticos donña Mercedes Sorri y D. Joaquín Fernández Alcoba, participán á sus parientes y amigos tan sensible pérdida, y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y ásten á la misa de cuerpo entero que se celebrará hoy miércoles, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol, y á la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, á las cuatro, desde la casa mortuoria, Avenida del Puerto, 36, á la plaza de San Agustín, por lo que recibirán cristiana gratitud.

El Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgen-
 cia en la forma acostumbrada.

Se suplica no asistan coches.

La Equitativa de los E. U. del Brazil

Sociedad mútua de seguros sobre la vida
 Calle Pérez Pujol, núm. 5, Valencia
 Se necesitan agentes.—Para tratar, de
 10 á 12 de la mañana.

Asuntos del día

El Consejo de Emigración, que preside el ex-ministro D. Juan Alvarado, ha dirigido á la prensa una nota, con objeto de enterar al público de la difícil situación por que atraviesan algunos Estados americanos, y con tener con ello la corriente emigratoria á dichos países.

Uno de dichos Estados es la República Argentina. En aquella importante república se hallan actualmente más de noventa mil trabajadores que no encuentran ocupación para poder atender á los gastos más perentorios de la vida; en el Paraguay y el Brasil, otras dos naciones miradas con simpatía por nuestros emigrantes, la situación del trabajador es peor aún. Allí las Compañías explotadoras del emigrante tratan á los infelices obreros indignamente, obligándolos á un trabajo duro y penoso, y retribuyéndolos de modo miserable.

No concluye aquí la relación de naciones americanas que atraviesan difícil situación económica. A las ya citadas debemos añadir la isla de Cuba, en donde también sobran los brazos; y los infelices emigrantes que llegan á aquellas tierras, tienen que sucumbir á las exigencias de patronos codiciosos, ó han de regresar á la madre patria, llevando en el alma el desolamiento y la miseria en el cuerpo.

El Consejo de Emigración presta un buen servicio publicando todas estas noticias, y el gobierno completaría la obra de dicho Consejo disponiendo que esas noticias se publicasen en los pueblos en donde la emigración es más intensa, á fin de que no pudiesen llamarse á engaño quienes, faltos de medios de vida en su país, se arriesgan á cruzar el mar, fiados de las falsas promesas de los agentes de Compañías emigratorias.

El Sr. García Prieto ha hecho algunas declaraciones políticas en la reciente reunión que para constituir el Círculo Liberal Democrático se ha celebrado en Madrid, y á la que concurrieron los ex-ministros de esta agrupación, así como gran número de senadores y diputados.

El Sr. García Prieto se halla disgustado con el gobierno porque éste, á su juicio, no guarda las atenciones que merece el importante núcleo político de que es caudillo.

Esto no es motivo para desanimarse, sino que, por el contrario, le da alientos para luchar; y con tal objeto, el partido democrático se propone emprender una activísima campaña, constituyendo organismos en toda España y apostándose á llevar una importante minoría á las Cortes, la que puede allí defender valientemente el programa de estos elementos políticos, que no transigen con las doctrinas y orientaciones del señor conde de Romanones, juzgadas por ellos como nefastas para los intereses de la nación.

Dicen de Londres que el Daily Telegraph, comentando la proyectada visita á París del Rey y la Reina de Inglaterra, afirma que Europa está viendo con alguna sorpresa que Inglaterra y Francia vivan más estrechamente unidas que nunca y en mayor cordialidad de relaciones sin necesidad de alianzas, merced á lo cual Francia é Inglaterra han podido avanzar sin el menor quebranto, las grandes dificultades planteadas por la guerra de los Balcanes y sus lamentables consecuencias.

La vida madrileña

Para LAS PROVINCIAS

Cómo se administra por el Ayuntamiento de Madrid.—Cuanto se habla del asunto se para por el tiempo.—La demolición del teatrocho del Retiro.—Tirando el dinero.—Aquí no se exige responsabilidad á los concejales.—Por el contrario, mientras más barbaridades hacen, logran mayores recompensas.—En los teatros.—El Gran Teatro.—Las variedades en Apolo.—El Infanta Isabel.—Otro cinematógrafo.—El precio de la luz eléctrica.

Las Compañías de electricidad se defienden de los ataques de que son objeto, por parte de los consumidores, exhibiendo la nota de precios del fluido en otras capitales de Europa.

Todo esto está bien; pero, ¿esas otras Compañías europeas aludidas por las de Madrid, obtuvieron, como la Electrica lo consiguió, del Ayuntamiento de la capital de España, ventajas especiales? A cambio de esas ventajas, se prometió una cosa que ahora no se cumple. ¿Y los borregos madrileños pagan y... pagarán!

EL BACHILLER CARRASCO
 Madrid 2 de febrero de 1914.



Un banquete singular
 En las cuadras de Crikierwood, el famoso retiro para los beneméritos caballos ingleses, los pensionistas celebraron un espléndido banquete de Año Nuevo, gracias á la liberalidad de un an-

ligo esportman. Sirviéndose á los privilegiados cuadrúpedos una comida vegetariana, compuesta de heno, paltos, zanahorias frescas, pan, bizcochos secos y azúcar. Todos, desde los dos aristocráticos veteranos, uno de los cuales había asistido á la coronación del Rey Eduardo, y el otro, que había llevado á lord Wolsey durante la guerra boer, hasta el último desconocido, hicieron honor á la comida, y aún al día siguientes notóse que Max, el viejo caballo de circo, que desde hace años viene tocando la campana á la hora de la repartición del pienso, desempeñó su cometido con brios inusitados.

PIZZICATO

Como la espada del Romancero

Decididamente no concurrirnos á la Exposición de San Francisco de California. ¿Por qué? Limpio de culpa quedó el viejo hidalgo al exhumarse los restos del «Maine». Fué un Julio de Dios del que salió blanca como una paloma esta afilida. España, que hizo lanza del corvo arado y mantuvo en los hombros, sin fatiga, la pesadumbre de la gloria. Por eso.

Pero el viejo hidalgo redimióse de tan vergonzoso sambenito, y no se aviene, aunque pobre de hacienda, á trocar su severa «opilla» por la librea del larayo. Por eso también.

No vamos á la Exposición de San Francisco de California. Con el dorso de la mano, aún se enjuga España las posteras lágrimas de una anputación incalculable; aún críspala los puños iracundamente, sin que pueda desahogar sus odios sobre la testa del trucidado operario. El anatema que sombra nuestro porvenir, levantado queda á la hora anidada de las supremas justicias. Pero, ¿y la amargura sin fin de la patria? ¿Y el dolor de una Reina, que paladeó con angustia la amenaza brutal lanzada contra los destinos del suelo de su esposo muerto y de su hijo impúber? ¿Y la desesperación, devorada sinfáticamente por un pueblo que quiso luchar, y no pudo luchar?

A San Francisco de California irán por el tiempo los hombres de Yochama. Sesenta y ocho millones de mesnaderos del Libro Mayor están, á la hora presente, con el alma en un hilo. Los héroes de la Manchuria tosn reñío y enseñan los dientes á los hijosdalgo de la contabilidad. Y los próceres del Debe y del Haber traigan saliva en la frontera de Méjico, y callan y temen.

Bien por el nipón. Mal por los corsucantes reyes del petróleo.

Metérse con un viejo, y derumbarlo y venderlo, si es fazaña, es fazaña sin garbo y sin gloria. Ahí está el hombre de las tierras de Yeddo, que es joven, fuerte y rico. Vencedor, pecheros sin historia que osasteis poner el pie sobre el sepulcro del Cid. El soldado amoral os espera serenamente. Atrevéos, que con menos motivos apiastasteis á España.

Pero el fabricante de conservas, que viene á Europa en busca de coronas ducales para sus hijas, emudece ante la belcosidad del mongol. Se acuerda del listado Gollath de Moscú, y con timideces de liebre mira al hombrecillo virilento que le enseña los puños.

¡Fobre hidalgo español! ¡Fobres azores, que al recorrer el mundo en vuelo majestuoso caístis, malheridos, bajo los dardos de un burdo balletter! ¿Cuándo se cumplirá la profecía de León? ¿Cuándo, tras un amanecer espléndido, lucirá en el cielo de España el sol de las nuevas grandezas, avizoradas de esta suerte por el generoso soñador: «Nada de lo que ías se pierde en el vacío. Llena de hierro está la lanza y puesta la adarga en el desván, y llena de polvo en la hornacina la imagen olvidada; pero llega un día en que del pueblo dormido, de la torre solariega, de la capilla destejada sale Alonso Quijano, el hidalgo que todos lleamos dentro, y se hace fraile, soldado ó poeta, y corre por esos mundos con la cruz, la espada ó la lira, y vuelve á resonar en el páramo la voz de los antiguos varones?» ¿Cuándo...?

ENRIQUE TORMO

OFRENES

¡El nom, el nom!

El nom, en aquest cas, farà la cosa.

Afortunadament s'han desviat les boires. Y aquellos boires que amenasaban tempesta. Y ha lluit el sol.

En la magna assemblea celebrada en el casal de Lo Rat-Penat, dos personalitats prestigioses—Pérez Lucía, l'iniciador del Institut d'Estudis Valencians, i el Dr. Barberá, l'impulsor dels ideals regionalistes.—han dit les paraules definitives: aquest trascendent problema que, com la qüestió de la ortografia valenciana, es veia amenasat per la desorientació.

El primer ha dit: «Preguntiu com parlen en Albacet i Murcia, i amb això tindrèu la resposta de si aquestes províncies deuen formar part de nostra Mancomunitat.»

El segon, en raonat parlament, advocà per que l'unitat de la llengua servixca de base per a l'extensió de la Mancomunitat.

Aquestes, aquestes son les paraules serenes, definitives, plenes de seny.

I de la magna assemblea de Lo Rat-Penat surtí el convenciment de que la «Mancomunitat levantina» seria una lamentable errada, un artificio que's deu evitar. Y surtí el nom, el nom que en aquest cas, com mal, farà la cosa.

Jo ja l'he llegit, agradament sorprès, en unes gacetes que, no obstant i estar redactades en castellà, el nom era respectat i es conservava pur, intraduble, tal com deu prevaler, tal com l'hem d'imposar.

Clameu, joves i entusiastes valencianistes, i més fort els castellonenses i els alfoncians.

Apoieu-los, allisoneu-los, encoratgeu-los, velleu alimadors de nostra santa causa.

¡El nom, el nom!

¡El nom, més qu' mal ara, respondrà á un sentiment de rassa, á un agermanament d'esperita, á una nobla idealitat. Serà'l primer pas definitiu del nostre renaixement.

Ja velleu si té importància el nom.

¡El nom deu ser aquest, aixina, escrit i pronunciat en nostra llengua:

MANCOMUNITAT VALENCIANA.

EUGENIC

El monumento al poeta Llorente

CONCURSO DE BOJETOS

El Com. té ejecutivo lo anuncia á los técnicos y artistas bajo las siguientes

BASES

Primera.—El lugar de emplazamiento es el cruce de la Avenida del Marqués del Turia con la calle de Pizarro de esta ciudad.

Segunda.—El asunto, estilo, forma, materia y proporciones del monumento quedan al libre arbitrio del concursante, quien deberá atenderse al lugar en que aquél ha de erigirse.

Tercera.—El autor del proyecto premiado recibirá como recompensa la suma de 1.000 pesetas, y el proyecto quedará propiedad del Comité ejecutivo, que podrá hacer en el cuantas reformas, adiciones ó exclusiones juzgue convenientes, así como encargará la ejecución del mismo en los términos y á las personas que estime oportuno.

Cuarta.—El plazo de admisión finará á las doce del día 7 de mayo próximo, debiendo ser presentados los bojetos en la secretaría del Com. té, sita en la casa social de Lo Rat Penat, plaza del poeta Liern, núm. 5, principal, con un lema que los distinga y una plica cerrada con el propio lema que guarde el nombre y domicilio del autor. Los concursantes podrán pedir, á la respectiva «ntrega, recibo justificante, con el que tendrán derecho á retirar el proyecto y plica correspondiente en caso de no resultar premiado.

Quinta.—Los proyectos deberán ser originales y presentados en forma corporea, con todos sus detalles, á escala de 1 por 10, y acompañados de un plano topográfico del monumento ya emplazado, á escala de 1 por 50, así como de una breve Memoria descriptiva que explique los materiales de construcción, procedimientos de reproducción y presupuesto total aproximado.

Sexta.—Cerrado el plazo de admisión, serán expuestos al público los proyectos presentados al concurso, durante ocho días, en los salones de Lo Rat-Penat, y el Comité ejecutivo, en los treinta días siguientes á la clausura del concurso, dictará libremente su fallo, atendiendo, no sólo al mérito absoluto de los trabajos, sino también á las condiciones de realización práctica, pudiendo para ello asesorarse de quien estime procedente por mayor garantía de su acierto é imparcialidad.

Valencia 31 de enero de 1914.—El presidente, El barón de Alcahal.—El secretario, Antonio de Cidón.

LA MANCOMUNIDAD VALENCIANA

Nuestro querido colega de Barcelona, La Veu de Catalunya, publica un largo artículo en su número de ayer, dando cuenta de la actuación que se ha seguido en Valencia para llegar á la constitución de la Mancomunidad valenciana, en cuyo artículo puede observarse la atención que prestan los catalanes á nuestros asuntos y el interés con que los estudian.

La Veu elogia la campaña valencianista emprendida por LAS PROVINCIAS, citando todos los trabajos más salientes que han contribuido á formar un estado de opinión á favor de la Mancomunidad valenciana, y espera muy fundadamente que la labor realizada ha de producir los mismos beneficios resultados que ya están tocando los catalanes.

El mencionado periódico, como nosotros dijimos al publicar las manifestaciones hechas por los tres presidentes de las Diputaciones hermanas, opina que la Mancomunidad debe circunscribirse á nuestro antiguo reino.

Esta es la orientación, por fortuna, que se abre camino, pues la Mancomunidad, aunque en apariencia se crea solo para fines administrativos, tiene un fundamento más hondo y el que ha de contribuir al renacimiento de las regiones. Desconocer esto, tanto equivaldría como crear una nueva ficción que no había de sacarnos del estado de postración en que nos encontramos.

Si la Mancomunidad catalana es fuerte lo debe precisamente á que lleva dentro un alma regional, que faltaría á la de Valencia si hubiera de compartir el espíritu valenciano con el de otras comarcas, la vida de esa entidad.

En el Ateneo Pedagógico

Conferecias marítimas del Sr. Zumalacárregui

Anoche dió el Sr. Zumalacárregui su anunciada conferencia en el Ateneo Pedagógico, continuando el tema desarrollado en las anteriores, ó sea la explicación de las máquinas de vapor marinas.

Proyectó varias diapositivas de diferentes clases de motores circulares, recordando la anterior exposición del sistema Stephenson y otras patentes.

Una proyección muy interesante resultó la de las máquinas del crucero «Carlos V».

Entre los concurrentes estuvo el contratante D. Eloy Melendreras, que recibió muy cariñosas felicitaciones por su reciente ascenso, aunque lamentando su paso á la escala de reserva y el consiguiente cese en la comandancia de Marina de la provincia donde tantas y tan justas simpatías se ha captado por su gestión.

También se comasó en la tertulia marítima, que es uno de los atractivos de estas conferencias del ilustrado catedrático de Economía política de la Universidad, la decisión del ministro de que Valencia quede sin buque estacionario después de la marcha del «Temerario».

Si la escasez de cañones que padece nuestra Armada no permite que venga aquí un buque de esta clase sustituyendo al «Temerario», convendría que se renovase la petición de que el Anfo Naval que ha de instalarse á bordo del «Numancia» (que se encuentra en la Carraca actualmente) se verificara pronto y fundeara en nuestro puerto la histórica fragata, como fin de su gloriosa carrera, cual era el pensamiento del último ministro del ramo, D. Amalio Gimeno.

Al Ayuntamiento brindamos esta proposición, cuya realización será beneficiosa para Valencia, seguros de que entre los concejales no faltará quien la haga suya.

Trova de amor

No esperéis, gran señora, que me atilde de llamativas y mundanas vestas. Nací de estrípe humilde. Soy un amante de plebeyas fiestas. Quéjense los modernos lambrequines y los dorados yelmos imperiales para otros paladines que persigan distintos ideales. ¡Mi ideal es cantar! princesa altiva; cantar cual ruis l'or enamorado trova de amor cautiva de mi laud silente y empolvado. Y serán mis fantásticos decires melancólicos músicas traídas de serrillos y alcázares de emires, silbos de auras dormidas. Y velará hasta que en el claro cielo destellen los matices de la aurora y mire sobre el suelo las gotas del rocío, gran señora. Y creeré enamorado cuanto existe, enamorado el nocturnal misterio enamorado el surtidor que, triste murmurando en la quietud del monasterio, enamorado el sol que tornasola vuestros cabellos de oro en la mañana y enamorado yo, el doncel, la sola real fantasma de la farsa humana. Y el tiempo pasará... Y el sol de abril... Las ilusiones. ¡Todo pasará! Hasta el postrer clavel en el pensil que hacéis eterno, al fin, se mustiará. Sólo eterna será mi gran locura, mi delirio de amaros, gran señora. Vos no sabéis lo que es la desventura, de ver brotar amor donde hay dolor. Pero no, no exijáis que yo me atilde de llamativas y mundanas vestas, que soy de estrípe humilde y un amante de las plebeyas fiestas.

¿Veis, cual siempre, cautiva la luz del sol va tras la dulce aurora? Así os adoro yo, princesa altiva; así es mi amor de eterno, gran señora.

GÓMEZ SOTO

Valencia 1-914.

De la vida deportiva

En los últimos días del pasado diciembre, si guiendo los dictados de la moda, fué inaugurada oficialmente en Saint Moritz, la season deportiva de invierno, y hoy la más sensata moda de invierno es la de ir a las fiestas y concursos de tobogán, de bobsleigh, de skis y de otros deportes, se suceden casi sin interrupción, habiéndose registrado en algunos de ellos, como de otros umbres, varios accidentes de relativa gravedad. En el último concurso de bobsleigh, uno de estos vehículos voló en condiciones que pudieron tener consecuencias fatales. Del accidente resultaron heridos: el infante D. Antonio de Orleans, con la nariz rota; e

Un accidente

Príncipe Carlos de Hohenzoln, con fuertes contusiones en la cabeza y conmoción cerebral, y otros personajes de regia estirpe que con ellos se deslizaron en el bobsleigh, con lesiones menos graves. Efectivamente, los deportes de invierno tienen sus encantos, pero también sus peligros.

Un salto de tobogán

Príncipe Carlos de Hohenzoln, con fuertes contusiones en la cabeza y conmoción cerebral, y otros personajes de regia estirpe que con ellos se deslizaron en el bobsleigh, con lesiones menos graves. Efectivamente, los deportes de invierno tienen sus encantos, pero también sus peligros.

Noticias del Ayuntamiento

Manual del Alcalde de barrio.

El auxiliar del Ayuntamiento, afecto á la secretaria particular del alcalde nuestro buen amigo D. Juan Ruvira Jiménez ha editado un compendio titulado Manual de alcaldes de barrio, que ha merecido numerosos y justos elogios por parte de las personas aficionadas á materias administrativas.

Responde el folleto á la necesidad de que continuamente los alcaldes de barrio, de huerta y largamente que en Valencia suman unos 1.500, no cesan de elevar consultas á la alcaldía acerca

de los deberes y obligaciones inherentes á sus cargos, así como la forma de redactar los documentos á ellos encomendados. Como la ley apenas se ocupa de este asunto, y han de atenderse á la práctica, el Sr. Ruvira, que actúa en dicho negocio desde hace años, resuelve dicho extremo en su obra, que dedica al alcalde, como presidente de la Corporación municipal.

Indudablemente el Ayuntamiento con obra que tanto necesitaba, y por ello le felicitamos sinceramente.

Horas de audiencia

El alcalde accidental ha dispuesto dedicar el despacho de los asuntos oficiales, de diez á doce de la mañana, y de doce á una, comisiones y pú-
 blicos.

Nuevos jueces

Por haber cesado algunos concejales jueces del expediente de Mataderos, el alcalde ha nombrado á los Sres. Berzal, Selva y García Datris, para que lo continúen.

Recaudación

Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes, 4.630.72 pesetas; por inspección veterinaria, 310.87 por peaje, 60.50.—Total, 5.002.09 pesetas.

Recaudado durante el mes de enero: Por arbitrios sobre carnes, 140.300.10 pesetas; por inspección veterinaria, 10.087.22; por peaje, 1.504.45.—Total, 151.891.77 pesetas.

TAURINAS

Camelo-gramas mejicanos

Teníamos descontado que esta temporada, como las anteriores, Pastor, Cañón y todos los matadores que fuerón á América, habían de triunfar; sabíamos que Belmonte volvería loco á los mejicanos, con sus verónicas y sus moineles, pero lo que no sospechábamos es que fuesen los corresponsales capaces de intentar con el descaro que lo hacen.

Véase la muestra. Un periódico de Madrid publica el siguiente cablegrama, de la corrida que se celebró el domingo en Méjico:

«Juan Belmonte tuvo una tarde superior de verdad; seguramente la mejor de su temporada en Méjico. Con el capote y la muleta realizó faenas monumentales, irreprochables, que coronó con estocadas soberbias, hasta el punto de concederle las orejas de los toros segundo y cuarto.

Además, hizo lo que hasta ahora no había realizado, bandleirar, clavando al toro segundo tres pares, superiores por la ejecución. El triunfo del trianero fué completo.»

Este mismo cablegrama 6 camelo-grama, aunque con menos lujo de detalles, lo ha reproducido también algún otro periódico, pero nuestro corresponsal, al que creemos bien informado, no solo nos dijo que Belmonte había asistido á la fiesta como espectador, sino que Vicente Pastor le había brindado la muerte de uno de los bichos.

El lector puede escoger á su gusto. Nosotros no tenemos otro antecedente que una carta que recibí y publicó Don Modesto en El Libertador, en la que desde Méjico le decía que la herida que sufriría el simpático trianero era de mucha más importancia de lo que en un principio se creyó, hasta el punto de que dudaban si volvería torear en aquella Plaza.

Es más: recordamos que al reproducir algún diario esta carta, añadían que si era cierta la noticia, resultaba inaudito el atrevimiento de los que telegrafiarían pocos días después la reaparición de Belmonte.

Esperemos á que por correo nos digan cuál de los cablegrafadores tiene razón, y volveremos á ocuparnos de los camelo-gramas mejicanos.

Un capote de Bombita

Ricardo Torres ha regalado al revistero Pepe Loma, el capote de lujo que lució el día de su despedida en Madrid, y Don Modesto pone en venta, por diez mil pesetas el recuerdo de Bombita, para dedicar dicha cantidad á la suscripción á favor de D. Benito Pérez Galdós.

Son dos rasgos dignos del mayor elogio: el del simpático ex-torero y el del no menos simpático escritor. Solo falta un tercer rasgo: el de la persona que de las diez mil pesetas, re-

Los contratos de Gallo

Ya se conocen en detalle las corridas que tienen hasta la fecha escrituradas los hermanos Rafael y Joseillo Gómez.

El primero toreará: Día 25 de marzo en Barcelona.

Abril: día 5, Barcelona; 12 y 13, San Sebastián; 16, Barcelona; 18, 19, 20 y 22, Sevilla, y 26, Valencia.

Mayo: día 17, Valencia; 21, Barcelona; 25, 26 y 27, Córdoba.

Junio: día 7, Valencia; 11, Málaga; 13, Granada; 14, 15 y 21, Algeciras, y 28, Alicante.

Julio: días 5 y 12, Barcelona, y 23, 26, 28 y 29, Valencia.

Agosto: días 9, 15 y 16, San Sebastián; 17, 18 y 19, Bilbao, y 23 y 30, San Sebastián.

Septiembre: días 22 y 23, Logroño, y 25 y 29, Sevilla.

Octubre: día 11, Barcelona, y 13, 14, 15 y 18, Zaragoza.

Joselito comenzará su campaña el día 8 de marzo, en Valencia, y en el referido mes toreará en Barcelona el 15, en Castellón el 22, en Barcelona el 25 y en Valencia el 29.

Abril: día 5, Barcelona; 12 y 13, San Sebastián; 16, Barcelona; 18, 19, 20, 21 y 22, Sevilla, y 26, Valencia.

Mayo: día 10, Barcelona; 21, Oviedo; 25, 26 y 27, Córdoba, y 31, Linares.

Junio: día 7, Valencia; 11 y 13, Granada; 14, 15 y 16, Algeciras, y 28, Alicante.

Julio: día 5, Barcelona; 19 y 20, Línea de la Concepción; 25, Barcelona, y 26, 27, 28 y 29, en Valencia.

Agosto: día 2, San Sebastián; 8 y 4, Vitoria; 15 y 16, San Sebastián; 17, 18 y 19, Bilbao; 23 y 30, San Sebastián.

Septiembre: días 6 y 8, San Sebastián; 20 y 21, Oviedo; 23, Logroño; 28 y 29, Sevilla.

Octubre: día 11, Barcelona; 13, 14 y 15, Zaragoza, y 18, Valencia.

Además, de las 45 corridas de Rafael y de las 58 de Joselito, tienen en Madrid comprometidas ambos siete funciones, siendo la primera el 8 de mayo, extraordinaria de Beneficencia.

Las Provincias en Barcelona

Se venden en el kiosco del Liceo, Ramba del Centro, frente á la calle de San Pablo.



Un accidente



Un salto de tobogán

Príncipe Carlos de Hohenzoln, con fuertes contusiones en la cabeza y conmoción cerebral, y otros personajes de regia estirpe que con ellos se deslizaron en el bobsleigh, con lesiones menos graves. Efectivamente, los deportes de invierno tienen sus encantos, pero también sus peligros.

Noticias del Ayuntamiento

Manual del Alcalde de barrio.

El auxiliar del Ayuntamiento, afecto á la secretaria particular del alcalde nuestro buen amigo D. Juan Ruvira Jiménez ha editado un compendio titulado Manual de alcaldes de barrio, que ha merecido numerosos y justos elogios por parte de las personas aficionadas á materias administrativas.

Responde el folleto á la necesidad de que continuamente los alcaldes de barrio, de huerta y largamente que en Valencia suman unos 1.500, no cesan de elevar consultas á la alcaldía acerca

Homenaje a la Infanta doña Paz

Suscripción para regalarle las insignias de la gran cruz de Alfonso XII.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Lists names like D. Ramón Gradol, D. Francisco Montesinos Checa, etc.

VALENCIA

Ayer se celebró en la parroquia de San Valero la última de las fiestas organizadas para conmemorar el XVI centenario de su glorioso titular.

Los cultos de ayer estaban dedicados a San Blas Obispo, y consistieron en misa solemne, que comenzó a las diez. Escogida y numerosa capilla de música, de la que formaban parte el tenor Sr. Alonso y el Sr. Redondo, interpretó la gran partitura del maestro Perossi.

Por la tarde, a las cuatro, se verificó una lucida procesión de los niños y niñas de la Asociación de San Blas. Recorrió las calles inmediatas al templo parroquial, llevando en andas la imagen de su Patrono. La fiesta terminó con una traca de luces.

Hoy, a las diez, se celebrará misa de Requiem en sufragio de las almas de los difuntos hijos y feligreses de dicha parroquia, estando encargado de la oración fúnebre el Dr. D. Félix Tomás Vivó.

El capitán general señor marqués de Gueyaya sigue mejorando, aunque muy lentamente. La familia continúa sin recibir.

En la caja de la Diputación se recaudaron ayer 300 pesetas, que ingresó ayer el Ayuntamiento de Anna por contingente.

La Dirección general ha anulado el fallo del señor gobernador que aprobó un recurso interpuesto por D. Pascual Guzmán Pajarón, contra providencia de la Junta de aguas del Júcar.

Anoche no asistió a su despacho oficial el gobernador civil interino D. Jerónimo Montilla.

El domingo próximo se celebrará en San Miguel de los Reyes el reparto de premios, consistentes en dinero y libros, a los reclusos que más se han distinguido en los trabajos presentados en la Exposición recientemente celebrada en aquel penal. Al acto, que será presidido por el presidente de la Audiencia territorial, están invitadas las autoridades y otras distinguidas personalidades.

El director de dicho penal ha señalado a la comisión de Damas católicas los miércoles, y hora de once a doce de la mañana, para que puedan efectuar su visita semanal, con objeto de practicar entre los reclusos la meritoria labor de instruirlos en la enseñanza de la Doctrina Cristiana.

Ayer tarde, en el tren correo de Madrid, marcharon nuestro estimado amigo D. José Montesinos Checa y el coronel de la Guardia civil de este tercio con el capitán ayudante.

La revista ilustrada Oro y Azul publica en su último número, y en primera plana, el retrato de nuestro colaborador D. Enrique Torro, y una hermosa poesía del mismo.

Si queréis que vuestros niños sean robustos, fuertes y bien desarrollados, hacélos tomar la tintura yodo-tánica-fosfatada Selma. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas (bajo la torre).

Ha dejado de figurar como adherido al servicio vitícola provincial, el Vivero de vides americanas de Llosa de Ranes.

CASA AMADOR.—Artilugos para Carnaval en sedas, adornos, tules, gasas, etc., etc., a precios rebajados.

Por tratarse de un valenciano, Joaquín Dicienta, sobrino del ingeniero jefe de esta provincia, D. Luis Dicienta, tenemos el gusto de copiar lo siguiente, que publica un periódico de Barcelona:

Nuestros jóvenes arquitectos, recién salidos de la Escuela, han organizado una Exposición. Y hemos tenido una gran complacencia al ver que en las obras de estos jóvenes se huye de las exageraciones y abigarramientos que han privado durante largo tiempo en la arquitectura catalana. En todas las Bellas Artes se inicia entre nosotros un bello retorno a lo clásico y a serenamente equilibrado. Esta tendencia no podía menos de traducirse en las obras de los jóvenes arquitectos.

Eusebio Bona, F. Tarragó, J. Dicienta, J. Firmat, M. Vives, J. Villavechia, T. Berenguer, J. Alsina, Lorenzo Ros y Joaquín Lloret, son jóvenes de quienes mucho se puede esperar.

Particularmente hemos de testimoniar el homenaje de nuestra admiración a Eusebio Bona, que expone un proyecto de iglesia votiva, estilo bizantino, obra de espléndida suntuosidad; a F. Tarragó, arquitecto en cuyas obras se refleja un temperamento equilibrado y sereno; a J. Dicienta, que expone un proyecto de catedral que denota en su autor una rica y bien encauzada fantasía, y a F. Berenguer, que en su 'Pasaje de la Reforma' se revela como un entusiasta y profundo conocedor de los estilos clásicos.

A todos los nuevos arquitectos nuestra más sincera enhorabuena, por el feliz éxito de sus estudios y por el éxito de esta Exposición.

Encías rosadas como el carmín y nacarado marfil en la dentadura, se tienen siempre, esculpiéndose con la Pasta Dentifrica Orive y enjugándose con el más agradable de los dentífricos Licor del Polo. Farmacias

Las naturalezas débiles y enfermizas se vigorizan empleando el FOSFO FITO-KOLA ALIÑO. Mercado, 52, Valencia.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

En el negociado de Indeterminado, sección de Gobernación, se requiere la presencia, a la mayor brevedad, del soldado repatriado Manuel Miguel Arévalo y de María Palomero, esposa y heredera de Francisco Pérez.

Un bienhechor anónimo ha entregado al director de la Asociación Valenciana de Caridad para los pobres, 48620 pesetas.

En el gobierno civil se han recibido los siguientes títulos de propiedad mineras:

A favor de D. Rafael Nifol Pastor, de una mina de cobre en término de Villamarichante, con la denominación de Marciano, y D. Fructuoso Teruel Avila, de lignito, en término de Ayora, denominada Josefina.

D. José Campins, dueño de la acreditada pelería 'El Armito', salió ayer para París, Berlín y Viena, con objeto de hacer sus importantes compras de pieles, para el próximo invierno.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y enflaquecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Si los vasos capilares no funcionan bien, el cabello se seca y se desprende, produciéndose rápidamente la calvicie. Esto se evita estimulando el funcionamiento de dichos vasos, bulbos y glándulas sebáceas, lo que se logra aplicando el agua La flor de oro, sin rival para la conservación del cabello.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

En el Consejo de Fomento (plaza de San Luis Beltrán) se celebrará esta tarde, a las cuatro, una importante reunión para dar cuenta de los trabajos organizados para el V Congreso arrocero.

El habilitado de los maestros de los cuatro distritos de la capital pagará los haberes del mes de enero, de hoy al sábado inclusive, de doce y media a una y media, y el jueves, de tres a seis.

Despacho detenido en la central de Teléfonos: D. Fernando Ferraz.

No hay Crema ni Cold-cream que pueda sustituir a la Vaselina químicamente pura del doctor Greus, para higiene de piel. Caja, 20 y 50 c. Farmacia p. Santa Catalina, frente c. Zaragoza.

Adosados de verdaderas de los cultivos: Depósitos de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Escolares

El rectorado ha nombrado los siguientes maestros interinos: De Rocafort, doña María Gandía Buforn; de Tuéjar, doña Amalia Zaragoza Zaragoza; de Benisán, D. José María Igualada Villar; de Alcaraz, D. Federico Vainemilla Sánchez; de Alicante, D. Ricardo García García; de Canada, D. Rafael Angel Vives; y de Pedreguer, D. Ricardo Durá Fraja.

Tribunales

Sala de lo Civil.—Se celebró la vista de ciertos autos, en la que informaron D. Roberto Gómez Igual y D. Jacinto Talens.

Sala de lo Criminal.—Se suspendieron las vistas de dos causas: una sobre lesiones por imprudencia, y la otra por usurpación de funciones.

Tenían que intervenir en ambas vistas los letrados D. Ricardo Ibáñez, D. José Fernández Serrano, D. Pablo Carrau y D. J. Pérez Manglano.

Crónica mortuoria

La ilustrísima señora doña Remedios Chiglone y Fernández-Maldonado, viuda del que fué docto catedrático de este Instituto D. Antonio Suárez y madre del también catedrático de los mismos nombre y apellido, amigo nuestro muy estimado, rindió ayer tarde, a las cinco, su tributo a la muerte.

La finada había sido una señora distinguidísima, de muchas y relevantes virtudes, bondadosa, caritativísima. Profundamente religiosa, dió sinceras muestras del gran espíritu cristiano, de sacrificio y abnegación que adornaban su alma, haciéndola brillar más y más con las luces esplendorosas de la fe y las creencias. Hizo el bien largamente, cuanto en sus manos estuvo; fué modesta, sin perder dignidad; noble, sin altanería; caritativa...

En Valencia será muy sentido este fallecimiento, no siendo en esta casa de LAS PROVINCIAS donde menor duelo ha ocasionado la muerte de tan respetable señora.

A sus afilidísimos hijos D. Antonio, doña Everilda y D. José María, hijos políticos y demás distinguida familia, enviamos sentidísimo pésame.

Noticias militares

El capitán general interino Sr. Chacón, visitó ayer, sin previo aviso, el Hospital militar, siendo recibido por el director del mismo señor Monserrat.

El Sr. Chacón quedó satisfecho de la visita, felicitando al médico director y personal a sus órdenes.

Se ha ordenado la vuelta al servicio activo del comandante de infantería D. Joaquín Pavía Callejas, que se hallaba en situación de supernumerario sin sueldo, en Valencia.

Los médicos segundos de Sanidad Militar D. Benjamín Bonet Jordán y Antonio Martínez Navarro, han sido destinados a los segundos batallones de Tetuán y Otumba, respectivamente.

Notas de sociedad

Ha sido pedida la mano de la distinguida y encantadora señorita María de la Luz de Alzaga Nadeles, para el conocido joven D. Javier Calatayú Ortíz.

Entre los novios se han cruzado preciosos regalos de mucho gusto y valía, consistentes, en la de novia, en un alfiler de corbata con una perla rodeada de brillantes, y el del novio, en una pulsera de brillantes.

Fiestas de la inauguración de la iglesia del Ave-María

El entusiasmo que han despertado estas fiestas, siguió ayer en todos los actos que se celebraron en el nuevo y hermoso templo.

En la primera misa, ofició el Dr. D. Félix Bilbao, en representación del Excmo. señor arzobispo, pronunciando una fervorosa plática para que el nuevo templo fuese causa de que Dios Nuestro Señor encontrase nuevos templos en los corazones y en las familias. Acto seguido, congregaron las avemarianas, un grupo de sus alumnas, que con el primer canto, las alumnas de las congregaciones de Santa Teresa y de Hijas del Ave-María, alumnos de las Escuelas del Ave-María, de San Miguel y de Marchalenas y algunos amigos de la Obra. Terminada la misa, se leyeron dos fervorosas visitas al Santísimo del libro de D. Andrés Manjón, como acción de gracias, y terminó el acto religioso.

Mientras en el salón de San José desayunaban las niñas que habían conjuagado por primera vez en la plaza central del parque escolar las abnegadas avemarianas, repartieron la limosna de pan a los pobres, pan que hacía más sabroso el amor con que se daba.

Por la tarde, a las tres y media, y llenas de fieles las espaciosas naves de la iglesia se manifestó el Santísimo Sacramento, cantándose el

Merece compasión el enfermo que no conoce las Píldoras Pink.

Si consideramos cuán grande es el número de personas curadas por las Píldoras Pink, no podremos menos de compadecernos del enfermo que ignora la existencia de las Píldoras Pink. Las Píldoras Pink no tienen preferencias, son idénticas para todos, y si en otros han producido tan hermosas curaciones, ¿qué razón hay para que carezcan de efecto en vosotros?



La señorita Leonor Rodríguez, habitante en Madrid, Augusto Figueroa, núm. 12, primero, nos ha escrito lo siguiente:

Tengo el gusto de participar a usted que sus excelentes Píldoras Pink han restaurado mi salud; y añadido que ningún otro medicamento, de los muchos que he tomado en los años de mi prolongada dolencia, he sido capaz de efectuar lo que las Píldoras Pink han hecho. Estaba anémica, debilitada. Vela por mí misma, y me lo decían los demás, que cada vez estaba más desencajada y más pálida, que tenía muy mal semblante. Cansada siempre, tenía constantes ganas de dormir. No se me quitaban los dolores de riñones ni la pesadez de las piernas, y cuando andaba un poco de prisa al momento me sofocaba. Me habían dicho que tenía sangre muy débil, y me recetaron fortificantes y tónicos: los tomé, pero no sentí mejoría. En cambio, desde el día en que empecé a tomar las Píldoras Pink mejoré vivamente. He recuperado las fuerzas, han cesado mis padecimientos y de nuevo tengo excelente semblante.

Si, por desgracia vuestra, padeciereis alguna de esas numerosas enfermedades que tienen por origen la pobreza de sangre ó la debilidad del sistema nervioso, entonces no padecéis, sin necesidad, por más tiempo; empezad, desde hoy mismo, a tomar las Píldoras Pink, que regenerarán vuestra impobrecida sangre, tonificarán vuestro sistema nervioso y os curarán.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

trisagio y oficiando el párroco D. Rafael Llopis con el señor cura de Cuart y el caelán de la colonia. El señor provisor, D. Juan Bautista Luis Pérez, pronunció un elocuente sermón, matizado de bellísimas imágenes. Comparó el templo material al corazón del hombre, sinbólico de la vida y de los más sublimes sentimientos, deduciendo que el nuevo templo era como el corazón de la gigantesca labor que se realizaba en la Colonia Escolar, donde las avemarianas procuraban con heroico celo la educación completa y la ilustración del cerebro de los felices moradores de aquellos contornos, tan espléndidamente bendecidos por la Providencia, y ahora el nuevo templo formaría sus corazones. Terminado el sermón se procedió a la solemne reserva, en la que ofició el doctor D. José Barbarrís, canónigo chantre y visitador.

Esta tarde, segundo día de novenario, predicará el R. P. Rafael Novelé, capuchino.

Para preservarse del Reumatismo o curarlo

El URICURE sirve no solo para preservar sino también para curar el reumatismo, la gota, la ciática, y cuantos males proceden del ácido úrico. Con su uso, cesan pronto los dolores, las extremidades vuelven a su estado normal y finalmente se recupera la salud!

Hace 3 años me pilló una tormenta y en consecuencia quedé tullido con dolores agudísimos que excedían a toda explicación. En vano probé remedios, pues ni siquiera aliviaban mi mal. Con 3 frascos URICURE me he curado por completo. Lo puedo jurar ante cualquier tribunal.—Tiberio Rodríguez, FRAJANES (Orseña), 9 de Junio 1913.

En vez de malgastar tiempo y dinero en paliativos, atáquese el mal en su raíz y asegúrese la curación permanente, tomando

URICURE El remedio seguro

Precio 4 Pesetas la botella. Acompañado este artículo con 50 cts. en sellos de correo, enviado a CARLOS MARES, calle Valencia 333, BARCELONA, y recibireis una muestra URICURE.

GRAN TEATRO APOLO

HOY MIÉRCOLES MODA. Espectáculo selecto. Bouquets para las señoras.

Teatro perfumado. Brillante concierto.

GRAN ESTRENO LA DAMA BLANCA Nordisk (1.550 metros).

ESTRENO GLACIARES ETERNOS (Natural).

ESTRENO CÓMICO EL ALEGRE SUICIDA ÉXITO-ÉXITO EL REY CARLOS

EL TIEMPO Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de España

3 de febrero de 1914. Categoría: M. (Marítima).—Régimen: M.-2. El mismo sistema de distribución general de presiones. La gran depresión atlántica, cuyo centro radica en Islandia (739 mm.), se dilata hacia el Oeste de nuestra Península (Lisboa 761,9 milímetros), con una derivación secundaria sobre el mar Ibérico (Orán 765,9 mm.). Las altas presiones desde el centro de Europa (Viena 774 mm.), alcanzan al Mediterráneo superior y al NE. de España.

En tales condiciones la Categoría M. (Marítima), si quiera se aguce en nuestra región, por abundante nubosidad, vientos del primer cuadrante y predisposición a lluvias (Tortosa 0,5 mm., Valencia 0,3), no está bien definida para la precipitación de éstas. Cuanto más, puede chubascuar, y con mayor facilidad hacia el Occidente y el Norte.

Temperaturas extremas.—Máxima: 15 grados Murcia. Mínima: 2 Albacete.

Avizos marítimos.—Vientos al Sud en el Atlántico; Levante en el Estrecho de Gibraltar. Del E. al S. en el Mediterráneo, con mayor fuerza y laterales al NE. desde el Golfo de Valencia a la embocadura del mar Ibérico.

Estación Meteorológica de Valencia.—Observaciones de los ocho de la mañana: Presión barométrica corregida, 767,59; temperatura mínima a la sombra, 8,0; humedad relativa, 95; lluvia precipitada, 0,0; dirección del viento, ENE; estado del cielo, cubierto.

Observaciones de las cuatro de la tarde: Presión barométrica corregida, 766,74; temperatura máxima al sol, 17,4; máxima a la sombra, 12,6; humedad relativa, 95; lluvia precipitada, 0,0; dirección del viento, ENE; estado del cielo, cubierto.

Observaciones astronómicas de hoy día 4: El sol sale a las 7 horas y 6 minutos, y se pone a las 5,25. La luna sale a las 11,22 de la mañana, y se pone a las 1,55 de la madrugada.

NOTICIAS TEATRALES

Hoy, a las 5,45 de la tarde, en matinee de abono, se pondrá en escena en el Teatro Principal, La malquerida. A las 9,30 de la noche, en función popular, la comedia Las cosas de la vida y el juguete cómico Nocturno.

Dentro de breves días celebrará su beneficio Antonia Plana. Esta función será una fiesta brillante. Todas cuantas demostraciones de simpatía se le tributen en el día de la señora Plana, las tendrá muy merecidas, pues es una de las actrices que más sobresaliente puesto ocupa hoy en el teatro español.

Muy adelantados se encuentran los ensayos de la ópera en un acto y cuatro cuadros, de los autores D. Luis Pascual Frutos y el maestro don Tomás Barrera, que llegaron ayer a Valencia para estrenar la obra en Ruzafa, en la presente semana.

El decorado, atrezzo y sastreía, serán lujosos y apropiados.

En la función de hoy, miércoles de moda, en Apolo, se pondrá un estreno escogido, de los que la empresa reserva para estas solemnidades de arte y elegancia, que congregan en este cine a lo más selecto de la sociedad valenciana. Titúlase aquel La dama blanca, y es de la casa Nordisk, con un metraje de 1.550 metros, y pueda afirmarse que ni en fotografía, presentación, interpretación ó interés, será muchas las cintas que aventajen a la que anunciamos, ni siquiera que la igualen.

Además, se estrenarán otras dos películas, «Glacares eternos», y «El alegre suicida», dándose la última proyección de «El Rey Carlos». El teatro estará perfumado; se verificará el acostumbrado reparto de bouquets, entre las señoras; y el sexteto ejecutará otro de los brillantes conciertos que son una de las razones más poderosas para que Apolo sea el sitio preferente de la buena sociedad valenciana.

En Eslava, hoy se celebrarán las acostumbradas funciones populares semanales con gran rebaja de precios. Se pondrá en escena, tarde y noche, el drama en tres actos, de los Quintero, Malvaloca, que constituye un verdadero éxito de esta compañía.

Próximamente estreno de El orgullo de Al bacía.

En la Princesa, hoy celebra su beneficio la primera actriz Emilia Vega, que tan bríosamente ha defendido la temporada de este favorecido teatro. El programa lo constituyen las dos obras de mayor éxito para la beneficiada: La dama de las Camelias, espléndidamente vestida por la gentil primera actriz, y Malvaloca, grandiosa creación de la señorita Vega.

Ayer se despachó en contaduría casi todas las localidades de preferencia.

Las marcas Broncho y Escandinavia son las que figuran en el programa de hoy de Rómulo, y son garantía de éxito. Las cintas se titulan «Suspiros del corazón» y «Lucha por un testamento». Completa el programa una ópera cómica.

La empresa, siempre dispuesta a presentar al público lo mejor que se exhibe en los principales salones, prepara una serie de películas excelentes.

Salón Cines Borica

San Vicente, núm. 708. Programa para hoy: SUSPIROS DEL CORAZÓN Marca Broncho (dos partes).

LUCHA POR UN TESTAMENTO Marca Escandinavia (tres partes.)

PAPÁ EN LA TABERNA (Cómica) Sesión desde las 4,30 a 12,30.

Diario de Niños

Valencia Industrial, Sociedad Anónima.—Convocatoria.—La Sociedad Anónima Valencia Industrial convoca a los señores accionistas para la junta general ordinaria que, de acuerdo a lo prevenido en la escritura de constitución, ha de celebrarse el día 14 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, calle de Alfredo Calderón, núm. 3, en treseno, al objeto de aprobar el balance del ejercicio anterior.

Valencia 4 de febrero de 1914.—El presidente del Consejo de Administración, Conde de Trénor.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Clases pasivas, 15.000 pesetas; D. Juan Fabregat Dardier, 1.500; D. Emilio Gandiábal, 25.269,8; D. Enrique Borso Ayala, 1.500; don Manuel Manglano, 304,42; y Sres. Sanz y Miguel, 0,58.

En el cepillo para el Pari, de San Antonio colocado en la capilla de este glorioso Santo en la iglesia parroquial de San Andrés, se han recogido durante el mes de enero 35 pesetas 75 céntimos, que se han repartido en pan a los pobres.

Sociedades

El próximo viernes celebrará La Rat-Penat una función organizada por las secciones de Literatura, Música y Teatro, dedicada a la memoria del poeta D. Manuel Millás. Se pondrán en escena las siguientes obras de este autor: Casarrubi y Refríos al viii, se leerán poesías de los Sres. Gidón, Delmás y Zapater Esteve, y a parte musical, están encargados los Sres. Arnaú, Hurtado, Balguer y Andrés. Para esta velada podrán los señores socios retirar las invitaciones de señora en la secretaría de la Sociedad, mañana jueves, de seis a ocho, y el viernes, de doce a una de la tarde.

La junta directiva de la Unión de Industriales Metalúrgicos ha quedado constituida en la forma siguiente: D. Bartolomé Montañés, presidente; don Vicente Domingo, vice; D. Juan Izquierdo, tesorero; D. José Guillot, contador; D. Juan Orts, secretario; D. Vicente Xerri, vice; D. Ramón Mateu, bibliotecario, y D. Julio Sanjuán, D. Fernando Gasó, D. Miguel Ibáñez, D. Vicente Ferrer y D. José María Planells, vocales.

ESLAVA

Pi y Margall, 21. Teléf. 152. Compañía cómico-dramática. Turno par. Por la tarde, a las 5,45 y por la noche, a las 9,45.

MALVALOCA

De la Región

ALCUDIA DE CARLET. El domingo, a las cuatro de la tarde, llegó a esta villa el batallón infantil de Liombay.

Las autoridades, en nombre del jefe y de la banda de música de Alcudia, salieron a recibir a los pequeños soldados al arroyo de la carretera de Valencia a Casas del Campillo y de Carlet a Alcudia.

En correcta formación, y al compás de marchas y seguidos de las principales personalidades del pueblo, entró el batallón entre aclamaciones y aplausos de la muchedumbre. En la plaza Mayor hizo alto la fuerza, y ante la mayor parte de los alcudianos, demostraron los simpáticos soldados, pleno conocimiento de la táctica militar. Con precisión, orden y rapidez, hicieron ejercicios de batallón como diestros veteranos.

El jefe del puesto de la Guardia civil de esta villa, cabo D. Rafael Gil, fué muy felicitado por el público, al saberse que a sus iniciativas se debía la creación del batallón infantil y el adiestramiento militar de los inteligentes niños.

Estos asistieron a la fiesta religiosa propia de la festividad de hoy, y esta tarde, después de haber repetido las evoluciones y ejercicios militares en la plaza Mayor, han regresado a Liombay, saliendo

Doña Rafaela Pueyo y Ariño en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento. R. I. P. Sus albaceas y la familia suplican a sus amigos...

chísimos de la hospitalidad y agasajos de los habitantes de Alcudia. Deseo que en breve se publicará en este distrito, un semanario que llevará por título La voz de los pueblos, inspirado, redactado ó dirigido por un escritor liberal, apartado hace algún tiempo de la política activa.

Aviso importante a los propietarios de aprovechamientos de aguas de cauces públicos

Por real orden de 24 de noviembre último, del Excmo. señor ministro de Fomento, ha concedido un plazo de tres meses, que acabará el día 4 del próximo marzo, para pedir la inscripción de los aprovechamientos de aguas de cauces públicos en los registros de los gobiernos civiles.

Para que proceda seguidamente a la estadística general de esta clase de aprovechamientos. Solo deben inscribirse las aguas vistas ó subterráneas de los torrentes públicos, barrancos, ríos y los que existan a 100 metros a cada lado de éstos.

Se han de inscribir, bien se an minas, presas ó pozos con motores, sirvan para riegos, para fuerza motriz ó para abastecimiento de las poblaciones. De no hacerse estas inscripciones dentro del debido plazo, los propietarios pueden correr los siguientes pel'gros:

1.º El que, según el art. 7.º del real decreto de 21 de abril, sean declarados estos aprovechamientos abusivos.

2.º Carecerán, de título administrativo, no siendo protegidos por la administración contra cualquier usurpación ó cualquiera concesión que se pida y pueda perjudicarles.

Esta inscripción constituye un reconocimiento por parte del Estado, del derecho del propietario, que ha de ser tenida en cuenta para cualquier concesión que se pida posteriormente, por lo que conviene que los propietarios no dejen de hacer la citada inscripción.

En la comisaría regia de Fomento, plaza de San Luis Beltrán, podrán encontrar, los que lo deseen, hojas para hacer esta inscripción y para solicitar de los Ayuntamientos de los pueblos los certificados que han de acompañarlas. Estas hojas se han de presentar en la Jefatura de Obras públicas de la provincia.

Este anuncio constituye un reconocimiento por parte del Estado, del derecho del propietario, que ha de ser tenida en cuenta para cualquier concesión que se pida posteriormente, por lo que conviene que los propietarios no dejen de hacer la citada inscripción.

En la comisaría regia de Fomento, plaza de San Luis Beltrán, podrán encontrar, los que lo deseen, hojas para hacer esta inscripción y para solicitar de los Ayuntamientos de los pueblos los certificados que han de acompañarlas. Estas hojas se han de presentar en la Jefatura de Obras públicas de la provincia.

Este anuncio constituye un reconocimiento por parte del Estado, del derecho del propietario, que ha de ser tenida en cuenta para cualquier concesión que se pida posteriormente, por lo que conviene que los propietarios no dejen de hacer la citada inscripción.

En la comisaría regia de Fomento, plaza de San Luis Beltrán, podrán encontrar, los que lo deseen, hojas para hacer esta inscripción y para solicitar de los Ayuntamientos de los pueblos los certificados que han de acompañarlas. Estas hojas se han de presentar en la Jefatura de Obras públicas de la provincia.

Este anuncio constituye un reconocimiento por parte del Estado, del derecho del propietario, que ha de ser tenida en cuenta para cualquier concesión que se pida posteriormente, por lo que conviene que los propietarios no dejen de hacer la citada inscripción.

En la comisaría regia de Fomento, plaza de San Luis Beltrán, podrán encontrar, los que lo deseen, hojas para hacer esta inscripción y para solicitar de los Ayuntamientos de los pueblos los certificados que han de acompañarlas. Estas hojas se han de presentar en la Jefatura de Obras públicas de la provincia.

Cuentos maravillosos

Adaptación del mallorquín, por T. LLORENTE FALCÓ. Obra profusamente ilustrada por Pertergas y Morellá, y editada con mucho esmero. Precio, DOS pesetas.

Se vende en las principales librerías y en las oficinas administrativas de LAS PROVINCIAS.

Libros nuevos

MANUAL ELEMENTAL DE TOPOGRAFIA PRÁCTICA Y LIGERAS NOCIONES DE TAQUIGRAFIA por Bartolomé Cerro y Acuña. perito agrícola. La obra editorial P. Orri, en su decidido propósito de publicar toda clase de obras que contribuyan al fomento de la cultura patria, no teniendo gastos ni sacrificios, acaba de editar un verdadero lujo y poner a la venta, a un precio muy económico, este Manual de Topografía, en el que se reúne la sencillez en la exposición de la teoría, con estudio práctico y completo de su ciencia, que facilitará mucho su estudio.

Consta este Manual de un volumen de 268 páginas de 19 por 12 centímetros con 100 figuras y grabados intercalados en el texto, cuyo precio es el de 3 pesetas en rústica y 3,50 encuadrado en tela.

De venta en todas las librerías de España y América y en la casa editorial P. Orri, Paseo de Prado, núm. 20, Madrid.

Movimiento Bursátil

Estimación de valores. Vent

Telegramas y Telefonemas

En Gobernación

Madrid 3, á las 7:30 tarde.
El Sr. Sánchez Guerra, hablando hoy con los periodistas, dijo, que de acuerdo con el director general de Comunicaciones, ha publicado una real orden dirigida al ministro de Fomento para que, puestos ambos de acuerdo, se establezcan estaciones telefónicas en las casillas de peones camineros, facilitando con las comunicaciones.

Prepara una real orden dirigida á las Compañías férreas, ordenandoles procedan á la desinfección de los vagones y de las estaciones.
Por último, dictará un real decreto creando la Junta Antituberculosa.

Llegó el gobernador civil de Valencia para asistir á su anciana madre, que está gravemente enferma.
No han llegado todavía todos los presidentes de las Diputaciones provinciales de Cataluña.

El Sr. Dato recibió á una comisión de Victoria, que le anunció que había sido proclamado candidato oficial por aquella circunscripción para diputado á Cortes.
El gobernador civil de Granada ha teleografiado manifestando que en los sucesos de Pinos Puentes interviene el juzgado de Santa Fe, y ha enviado Guardia civil para el traslado de los detenidos.

El Sr. Dato dió hoy posesión del cargo de vocal del Consejo de Estado al señor Alonso Castriello.
Mañana á las once habrá Consejo de ministros en el ministerio de la Gobernación.

Los teléfonos en las carreteras

Madrid 3, á las 7:40 tarde.
La real orden del ministerio de la Gobernación instalando teléfonos públicos en las casillas de los peones camineros, dice así:
«Existe en este ministerio el propósito de extender las comunicaciones eléctricas á las vías constantemente concurridas por turistas, deportistas, viajeros y trajinantes de todas clases, cual son las carreteras.

En su virtud, y para llevarlo á la práctica sin aumento de personal, se instalarán en las casillas de los peones camineros.
Así estas casillas quedarán convertidas en estaciones telefónicas con comunicación directa con la estación más próxima, habilitándose á los peones para expedir y recibir telefonemas y autorizar la celebración de conferencias entre las estaciones del interior y según lo permita el circuito, percibiendo a cambio de este servicio el importe íntegro, según las tarifas vigentes.

Estos peones, como compensación de las ventajas que se les conceden, vendrán obligados á vigilar para la conservación de las líneas telegráficas y telefónicas y auxiliar al personal afecto á ellos en las obras de reparación.
Lejos de ser onerosa esta reforma, podrá producir grandes ventajas, pues permitirá además á los peones camineros en constante comunicación con las respectivas jefaturas de Obras públicas.

En vista de la importancia de esta reforma, el Rey desea que se consulte al ministro de Fomento si está dispuesto á consentir que se instalen estas estaciones en las casillas de peones camineros.»

De Marruecos

Madrid 3, á las 9:30 noche.
Telegramas oficiales
«Larache.—Cerca de Arzila ha sido detenido Sidi-Buselat, sobrino del Raisuli. Se le ha conducido á la cárcel.
El Raisuli continúa en Guesala, con algunos contingentes, que le van abandonando paulatinamente.

El comandante Sr. Berenguer realizó un paseo militar con su columna, llegando hasta Kudia Norte y estableciendo emboscadas en el paseo de Garfa.
La sección de Óptica llegó á Arzila escoltada por una columna.
El jefe del tabor de Alcázar, con las fuerzas del kaid El Hall, se corrió á Ulat-ben-Gait.
El Aban atacó el poblado de Ben-el-Guir, llevándose algunas reses, que fueron rescatadas por la caballería, que dispersó al enemigo, causándole un muerto y varios heridos.

En Regalza los rebeldes intentaron robar ganado, siendo rechazados por las fuerzas del fortín.
«Tetuán.—El teniente Sr. Martínez Campos mejora en su estado, dentro de su gravedad. Los demás heridos siguen en estado satisfactorio.
Ayer se verificó el entierro del comandante Sr. Cuevas y del teniente Sr. Aizpuru y de dos clases europeas. También fueron enterrados los indios con arreglo á su ritual.
«Melilla.—El cañonero «Lauria» fundó en Chafarinas.
En el territorio reina tranquilidad.»

Madrid 3, á las 10:50 noche.
Nueva escaramuza
Tetuán.—Esta mañana, á las once, el señor Primo de Rivera recibió la orden del general Marina de que saliera en dirección de Malalaya. Inmediatamente se organizó la brigada, más un batallón del Rey, un escuadrón de Victoria y una batería, marchando hacia donde habían sido divisados algunos grupos. La artillería les cañoneó, disolviéndose aquéllos.
Sin otra novedad, se hizo la retirada.

El tiempo.—Estreño
Tetuán.—Llueve. El tiempo persiste duro y frío.
«Hoy fueron enterrados los 19 cadáveres de los moros, bajas en el combate de Beni-Salem.
«Informes del campo moro aseguran que en el encuentro del día 1.º nuestros enemigos tuvieron grandes bajas, quedando el barranco de Beni-Salem lleno de muertos. Cálculase que tuvieron más de 200 bajas.»

«Soldados é inválidos
Cádiz.—Ha zarpeado el «Canalejas», conduciendo 20 oficiales y 90 soldados.
También lleva municiones de guerra y baje.
«Ha marchado á Sevilla una expedición de 60 soldados, presuntos inútiles, que ingresarán en un hospital de aquella ciudad.

Naufragio.—Escarmiento
Tánger.—Peina un temporal imponente en el Estrecho, siendo este motivo del naufragio de una lancha destinada á recoger el correo. Pericieron dos hombres.
«Se sabe que los moros han sufrido un tremendo castigo en el último combate. Las bajas son incalculables.»

La combinación de prelados

Madrid 3, á las 10:15 noche.
La combinación de prelados acerca de la cual celebraron ayer una conferencia el Nuncio de Su Santidad, el Sr. Dato y el ministro de Gracia y Justicia, no se ultimarán tan pronto como se anuncia, pues el gobierno quiere proceder con tiento y prudencia en la provisión de la sede de Barcelona, pues ciertos elementos de aquella capital trabajan para que el prelado que sustituya al recientemente fallecido doctor Laguarda sea catalán y de la misma significación que el difunto Dr. Morgades.

En cuanto al prelado que se piensa llevar á la diócesis de Valencia, gana terreno la candidatura del Dr. Benlloch, actual obispo de Urgel, no solo porque es valenciano, sino porque lo han pedido representaciones de valiosas entidades de Valencia.

Madrid 3, á las 10:20 noche.
El Círculo de Bellas-Artes
Hoy tomó posesión de la presidencia del Círculo de Bellas-Artes el conde de Romanones.

Este al llegar, á las seis de la tarde, al Círculo, fué recibido por la junta, y en seguida ocupó su sitio, que estaba engalanado. Fué saludado con atronadores aplausos.
El Sr. Leyva, vicepresidente de la Sociedad, hizo la presentación del conde de Romanones y demás individuos de la directiva.

El conde pronunció un breve discurso, en el que después de expresar su gratitud por haberle elegido presidente, dedicó un sentido recuerdo á D. Alberto Aguilera, y expuso algunos de los proyectos que tiene en cartera, entre ellos el de dotar de casa propia al Círculo, idea que fué acogida con aclamaciones y grandes aplausos.
Terminado el acto, el nuevo presidente inauguró la Exposición de Arquitectura.

Madrid 3, á las 10:25 noche.
El viaje del presidente
Pasado mañana marchará el Sr. Dato á Sevilla, donde permanecerá seis ó ocho días. Los conservadores sevillanos piensan hacerle un gran recibimiento y obsequiarle con un banquete, al que asistirán representaciones de los pueblos.
En este banquete pronunciará el Sr. Dato un discurso, al que se atribuye importancia política.

Madrid 3, á las 10:30 noche.
UN ASUNTO VALENCIANO
El conocido comerciante de esa, D. Rafael Narbón, despidió á sus dependientes, y éstos recurrieron ante el Tribunal Industrial, que condenó al Sr. Narbón al pago, á los despedidos, de ciertos honorarios.
El Sr. Narbón recurrió, á su vez, ante el Tribunal Supremo, y en una de las Salas de lo Civil de este alto cuerpo se verificó hoy la correspondiente vista, defendiendo al propietario el Sr. Castells y á los dependientes el Sr. Palomino.

Madrid 3, á las 10:35 noche.
LA SUSCRIPCIÓN
El monumento á Canalejas
Las cantidades ingresadas en la cuenta corriente del Banco de España á nombre del monumento á Canalejas, ascienden á la suma de 151.174'45 pesetas.
Han contribuido á la suscripción: La comisión de gobierno Interior del Congreso, con 5.000 pesetas.
El Banco de España, con 1.000.
El Casino Español de la Habana, con 9.020'35.

Madrid 3, á las 10:40 noche.
Las excursiones del Rey
Telegrafían de Sevilla que se reunió la Real Maestranza para tratar de la organización del banquete con que obsequiarán á Su Majestad el Rey á su regreso de Bonanza. Desde luego se acordó que, terminada la comida, visite don Alfonso XIII la plaza de Toros, propiedad de la Maestranza, con objeto de que conozca las obras de ensanche y embellecimiento que en ella se realizan.
Se ha abierto un concurso con premios de 2.000 y 3.000 pesetas para elegir un proyecto de segundo piso con balcónaje.
De Sanlúcar de Barrameda comunican que llegó el «Pastor» y «Lander», que con el torpedero núm. 4, costearán por Bonanza.

Madrid 3, á las 10:45 noche.
La escuadra inglesa
Telegrafían del Ferrol que á bordo del crucero inglés «Hasson» se dió un lunch en obsequio á las autoridades locales, que resultó brillante.
El crucero estaba engalanado, y la banda de música del mismo ejecutó un selecto concierto, entre cuyos números figuraban los Himnos de Inglaterra y España.
El contralmirante inglés brindó un correcto castellano por España y su Rey.
Al mismo tiempo se daba en el Club británico otro lunch en honor de las clases subalternas de la escuadra inglesa. Reinó gran animación.

Madrid 3, á las once noche.
La cacería regia
De Sanlúcar de Barrameda comunican los siguientes interesantes detalles de la cacería de Doñana. Al salir el Rey del palacio de la Marismilla, fué saludado por las esposas é hijos de los guardias del coto.
Estos, al frente del guardia mayor D. Agustín Jiménez, se hallaban uniformados á la puerta del palacio.
D. Alfonso cobró tres magníficos jabalíes, por la mañana. Los cazadores almorzaron en el Cerro del Trigo, situado á 5 kilómetros de la Marismilla.
Luego se dieron varias batidas, matándose muchos venados jabalíes y demostrando D. Alfonso ser un excelente ginete y un consumado tirador.
No hubo que lamentar el menor incidente.

El Rey y sus acompañantes pasaron después al palacio de la Marismilla, donde se sirvió el té. El Monarca se mostraba satisfechísimo del resultado de la cacería. Algunas de las reses fueron remitidas á Sevilla.
El último ojeo resultó muy deslucido, pues durante él no cesó de caer una ligera llovizna.
Es objeto de unánimes elogios la sorprendente naturaleza del Rey, pues estuvo montado á caballo nueve horas consecutivas, sin dar muestras de cansancio. A pesar de lo accidentado del terreno. Además, cuando desmontó, lo hizo como si viniera de dar un paseo de una hora.
Dicen también que el tiempo no puede ser más desapacible.

Madrid 3, á las 11:10 noche.
EL TIEMPO
El día de hoy ha sido de agradable temperatura. Amaneció despejado, y á las once de la mañana se publicó, continuando así toda la tarde. El termómetro indicó 7 grados á las nueve de la mañana, 8 á las doce, y 6 á las seis de la tarde. La máxima fué de 10 grados, y la mínima, de 2.
El barómetro marcó 709 (variable).
El Observatorio Central Meteorológico dice que las presiones débiles del Atlántico prosiguen acercándose á Europa.
La temperatura mínima de ayer fué de 4 grados bajo cero en Zamora.

Madrid 3, á las 11:15 noche.
En el Supremo
Hoy se ha visto en el Supremo la causa instruida contra D. Emiliano Iglesias, por un artículo publicado en «El Progreso», con el título de «La guerra maldiva» y que se consideraba injurioso para el ejército.
El fiscal pidió que se le impusiera al procesado la pena de dos años y cuatro meses de prisión correccional, y el Sr. Iglesias, que se defendía, procuró demostrar que su escrito no contenía nada injurioso para nadie.

Madrid 3, á las 11:20 noche.
Nuevo remolcador
El embajador de España en Larache ha comunicado al ministro de Estado, que previos los reconocimientos de rigor, hechos á presencia del ingeniero Sr. Alvarez Redondo, ha sido adquirido el nuevo remolcador que se encargó para el servicio de aquel puerto.

Madrid 3, á las 11:25 noche.
ESTRENO
En el teatro de Cervantes se ha estrenado esta tarde una obra en un acto, titulada «Malas ideas», original de D. Julio Pellicer. Gustó.

Madrid 3, á las 11:30 noche.
RECEPCION
Pasado mañana se celebrará, en la embajada alemana, una recepción, en honor del ministro de Estado.

Madrid 3, á las 11:35 noche.
TRISTE RECUERDO
En el kilómetro núm. 2 de la carretera del Escorial, se colocó hoy una cruz de piedra, que dedican al desgraciado joven D. Federico Blanco Vega, sus amigos, como recuerdo de la catástrofe automovilista, ocurrida el 21 de diciembre último.
Bendijo la cruz el párroco D. Donato Jiménez.

Madrid 3, á las 11:40 noche.
Hablando con el ministro de la Guerra
El señor conde del Serrallo, hablando hoy con un periodista, manifestó que tiene las mejores impresiones acerca de la guerra de África, aunque considera inevitables los ataques y escaramuzas, que desde luego, no interocerán en lo más mínimo el desarrollo del plan de operaciones.
Añadió que todos los jefes que intervienen en la campaña son militares de gran prestigio y de excepcionales condiciones para la guerra.
Del general Marina dijo que al frente del ejército de operaciones, es una garantía para la paz, porque conoce admirablemente aquellos intrincados terrenos, y hay, por tanto, que esperar, que esto, unido á sus dotes de mando, se traduzcan en grandes aciertos.
Además, los moros del Rif le consideran como un ser superior, y le veneran, como lo demostró hace poco una comisión de 50 rifeños de importancia, que fué á Tetuán á felicitarle por su obra pacífica.
En Tetuán, agregó el ministro, todavía no se ha dado á conocer, pero que está seguro de que cuando le conozcan, le considerarán como un semidios.
Del general Silvestre afirmó, que, como Marina, él en Larache se está conquistando el aprecio de los moros que le quieren y le respetan, y el conde del Serrallo tuvo también entusiásticas frases para el general Jordana, por su brillante historia y terminó diciendo que espera mucho de la eficacia de la intervención de los tres caudillos.
El periodista que habla con el ministro, dice que en aquel momento comenzaron á entrar en su despacho los altos empleados, y era forzoso despedirse, dejando al ilustre general entre mapas y croquis de la guerra, pero al despedirse díjole que él no sintió jamás vanidad por llegar al honorífico cargo que desempeña, y que su único interés, su mayor entusiasmo, es por beneficiar, en lo posible, á la familia militar.
De esta le preocupa grandemente la «escala de reserva, y su anhelo mayor, mejorar á esos sufridos héroes que se batían años y más años con los galones de sargento, y que al llegar á tenientes se estacionan. Su deseo es que puedan llegar á capitanes y á comandantes, por considerarlo de justicia.
También dedica su atención actualmente el ministro al arma de caballería, por ser grande la desproporción que existe comparándola con otras, y terminó diciendo que si estuvo muerta hasta hoy, él la pondrá en las mismas condiciones que las demás.

Madrid 3, á las 11:45 noche.
Noticias cortas
Ha fallecido la señorita doña Teresa Matiz, hermana del director de «El Mundo», don Santiago.

El jefe del gobierno estuvo toda la tarde en su despacho oficial.
Por indisposición del señor marqués de Lema se ha suspendido la recepción diplomática que debía verificarse esta tarde.
A pesar de que se había asegurado lo contrario, hoy no concurrió con el ministro de Marina, el comandante, relevado, del «Carlos V», Sr. Cristóbal.
Al pasar por la calle del Barco una agraciada joven de 19 años, llamada Vicenta Martínez, le salió al encuentro su ex novio, César Muñoz Pérez, camarero, y tras la disputa de rigor, le disparó dos tiros, dejándola moribunda. Luego el bárbaro intentó suicidarse.
El día ocho del corriente se celebrará en Madrid un nuevo mitin maurista, haciendo uso de la palabra el Sr. Osorio y Gallardo y varios oradores de la Juventud.
El Diario oficial del ministerio de la Guerra publicará mañana el nuevo Nomenclator de edificios y terrenos pertenecientes al ramo nombrado.

Madrid 3, á las 11:50 noche.
De Provincias
La Lotería en Sevilla
Sevilla.—Del primer premio de la Lotería han correspondido tres series á Sevilla, una de las cuales estaba repartida en la Fábrica de Tabacos. Adquirió el billete la maestra Solá, la cajetillera.
Otro décimo lo tenía un oficial de barbero. No hay que decir que el júbilo es grande.

Los obreros del campo
Teruel.—De Burbadena comunican que los agricultores celebraron una manifestación, pidiendo aumento de jornal. Los patronos se reunieron en la alcaldía, y acordaron elevar á 175 pesetas el jornal de octubre y marzo, con una jornada de siete horas de trabajo, y á 2 pesetas el de abril y setiembre, con nueve horas de jornada. Los obreros aceptaron el aumento.

Accidente automovilista
Orense.—A consecuencia de un accidente de automóvil resultaron heridos de gravedad tres viajeros y ocho contusos. El conductor del automóvil ha sido detenido.

Desórdenes en un pueblo
Valladolid.—En el pueblo de Ceinos del Campo, del partido de Villalón, se ha alterado el orden público. Un grupo de vecinos se dirigió en actitud hostil al domicilio del alcalde, y pretendió agredir á dicha autoridad, á la que tuvo que amparar la Guardia civil, viéndose obligada á disparar al aire, para dispersar el grupo.
En vista de lo ocurrido, se ha enviado á dicho pueblo un delegado gubernativo.

Fiestas en Murcia
Murcia.—Se ha acordado que en las fiestas de abril figure el típico entierro de la sardina, que habla dejado de figurar hace años. Consiste el festejo en una cabalgata fantástica, que adquirió tanta nombradía, que dió origen á la fiesta de abril.
La corrida de toros corre á cargo de la Asociación de la Prensa y se celebrará el 15 de abril, habiéndose contratado ya á Belmonte y Paço Madrid y siendo muy posible que actúe también Joselito. La afición está entusiasmada por esta corrida.

Fallecimiento
Málaga.—A consecuencia de una angina de pecho, ha fallecido hoy D. Augusto Feito, delegado de Hacienda de esta provincia.

Los leales portugueses
Vigo.—Los numerosos emigrados monárquicos portugueses han asistido hoy á una misa de Requiem en la iglesia de la Colegiata, en sufragio del alma del Rey Carlos y el Príncipe heredero, asesinados en las calles de Lisboa.

La trichinosis
Badajoz.—En Higuera de Vargas continúan graves los enfermos atacados de trichinosis.

Victoria por don Enrique
El Sr. Dato acepta
Dice de Victoria que la comisión de personalidades que vino á la Corte á ofrecer al señor Dato el acta de diputado á Cortes por aquella circunscripción, ha dirigido al presidente de la Diputación el siguiente telegrama:
«El jefe del gobierno, con quien hemos tenido el honor de conferenciar, agradece muy de veras los cariñosos recuerdos que para él tiene Victoria, estimando con el mayor agrado el reiterado ofrecimiento que se le ha hecho. En su virtud, no puede oponerse al movimiento de afecto y simpatía que une, en su obsequio, á hombres de encontradas opiniones. Comience, pues, los trabajos con el entusiasmo que demanda tal candidatura.—Ajurúa, Echanove, Elio, Martínez, Aragón.»
La noticia ha causado gran contento.

Alboroto en Valdemorillo
Madrid 4, á las 11:15 madrugada.
El jefe de la Guardia civil de Madrid concentrada en Valdemorillo, telegrafía lo siguiente: «Sobre las siete de ayer tuvo lugar en esta villa una manifestación contra el alcalde, por no haber consentido la celebración de una corrida de toros. Se teme que se reproduzcan los sucesos.»
Posteriormente se ha recibido otro despacho, que dice:
«Según noticias que participamos, ayer tarde, con motivo de pedir la lidia de un toro de muerte en la fiesta, hubo un alboroto, que fué reprimido por la fuerza pública inmediatamente. Como temese que hoy se reproduzcan los sucesos con mayor intensidad, salgo para dicho punto, concentrando tres parejas más.—Capitán concentrado.»

De la cacería regia
Madrid 4, á las 1:20 madrugada.
Se han recibido nuevos detalles de la cacería regia en Doñana.
Se cobraron 19 piezas, entre ellas, varios jabalíes.

En el Teatro Real
Madrid 4, á las 1:25 madrugada.
En el Teatro Real ha debutado el barítono Sanmarco, con la ópera «Rigoletto».
La obra salió muy ajustada, obteniendo el debutante, en unión de la soprano señorita Gagliardi y el tenor español Sr. Palet, muchos aplausos.
La sala estaba totalmente ocupada.

Por el conde de Romanones
Madrid 4, á las 1:30 madrugada.
Con motivo de la toma de posesión del cargo de presidente del Círculo de Bellas-Artes, del conde de Romanones, la junta directiva de dicho Casino ha celebrado una amena soirée.

Tomaron parte en la misma la Paqueta Escríbano, Pastora Imperio y la Davigny.
Briones.

Estreno
Madrid 4, á las 1:40 madrugada.
En el teatro Martín se ha estrenado esta noche una zarzuela, titulada «Las Izquierdas», letra de Gil Asensio, valenciano, y música de los maestros Roig y Arrecs. Otuvo buena acogida, repitiéndose dos ó tres números de que consta la parte musical.
Briones.

FALLECIMIENTO
Madrid 4, á las 1:50 madrugada.
Ha fallecido el camarero autor de la agresión á una mujer en la calle del Barco. Las heridas sufridas por dicha mujer son leves.
Briones.

El Sr. Sánchez Guerra y las elecciones
Madrid 4, á las 2:15 madrugada.
Esta madrugada nos ha recibido, como de costumbre, el Sr. Sánchez Guerra.
Uno de los periodistas ha sostenido con el ministro el siguiente diálogo:
—Se dice que el Sr. Dato llevará á Sevilla el decreto de disolución de la parte electiva del Senado, y la convocatoria para las Cortes.
—Puede llevarlo el Sr. Dato, ó puede ir en la balija, pero lo que es más seguro, es que cuando el presidente regrese á Madrid lo traerá.
—¿Fuera el día 15 del actual, el período electoral no llegará á veinte días?
—No son esas sus cuentas, pues según ellas, habrá un plazo de veintidós días, ó por lo menos, los veinte días preceptuados.
—Se dice también que el decreto constará de tres partes: disolución, fecha de las elecciones y convocatoria.
—Todavía no está acordado, pues pueden ser dos las partes de que conste el decreto.
El ministro nos dió también cuenta de que había recibido un extenso telegrama de Granada, dándole cuenta de los sucesos desarrollados en Finofuerte, cuyo despacho no añade ningún detalle más á los ya publicados.
Briones.

Del Extranjero
Madrid 4, á las 3:30 madrugada.
Entierro de Deroulede
París.—Las exequias por el alma de Paul Deroulede, se verificaron ayer, en presencia de una muchedumbre inmensa.
El cortejo se organizó á las 9:30 de la mañana en la estación de Lyon y llegó á la iglesia de San Agustín al medio día. La gente que cubría la carrera no cesó durante todo el trayecto de prorrumper en vivas á Francia, á Alsacia-Lorena y á Deroulede.
Después de la misa de difuntos, el obispo de Angulema dió la absolución, pronunciando luego sentidos discursos, entre otros, M. Barrés y Marcel. La inhumación se verificó en Saint Cloud.

Riña sangrienta
Cardiff.—Manuel Topaz, tripulante del vapor español «Venasclo», que se halla fondeado en este puerto, riñó á bordo con un marinero del mismo vapor, y le asedió una terrible puñalada, matándole.

Una ley de inmigración
Washington.—La Cámara ha votado la ley de la inmigración con la enmienda que excluye de ella á los indios y á todos los individuos de la raza mongólica ó amarilla, á los malesianos y á todos cuantos africanos no tenga su país de origen Tratados especiales con los Estados Unidos.

Política italiana
Roma.—La Cámara ha reanudado sus sesiones. Reinan impresiones pesimistas acerca de la actual situación política, pues aunque los periódicos gubernamentales dicen que las oposiciones nada logran contra el gobierno, los radicales piensan hacer en el Parlamento una ruidosa campaña de oposición.

Matarifes en huelga
París.—Se han declarado en huelga los matarifes de cerdos en esta capital, ocurriendo varias colisiones entre los huelguistas y esquirols. La policía intervino, practicando algunas detenciones.

Una agresión
París.—De Tánger comunican á varios periódicos, que el sábado fué atacado un convoy por los kabileños de Dj. Jettala, á 15 kilómetros de esta ciudad. Acudió el tabor francés y los agresores huyeron.

Fuerales solemnes
Roma.—Se han celebrado con gran solemnidad los funerales del cardenal Gennari. En su calidad de prefecto de la Congregación del Concilio, interviene dicho cardenal en la solución de todas las cuestiones de Derecho canónico que se suscitan entre las diferentes jerarquías eclesiásticas.

En la frontera francesa
París.—Dicen de Luneville que en la frontera ha aterrizado un aeroplano tripulado por oficiales alemanes.
Uno de éstos marchó inmediatamente á Crusimare, y comunicó al alcalde que, perdidos por la densa niebla que reinaba, creyeron orientarse siguiendo la vía del ferrocarril, é hicieron así, pero vieron obligados á aterrizar en la frontera, por haber sufrido una avería el motor del aparato.
El citado alcalde dió cuenta á las autoridades por teléfono, y pronto acudieron dos generales oficiales en Luneville.
Los oficiales alemanes, cuando les ocurrió el accidente estaban haciendo el raid Stramburgo-Metz.
Esta tarde volvieron á salir para Berlín.

Política portuguesa
Lisboa.—El presidente de la república conferenciará con Bernardino Machado tan pronto como éste desembarque, y luego hablará con los jefes de todos los grupos políticos.

Luchas por la presidencia
Puerto-Príncipe.—El senador Teodoro y el general Zalar pretenden la presidencia y están reclutando gran número de partidarios. Ha habido entre los dos bandos combates, aunque actualmente reina tranquilidad.
Esta es sólo aparente y la situación se agrava de día en día, porque cada vez preséntanse más candidatos á la presidencia.

Otro submarino perdido?
Washington.—Reina gran intranquilidad por la suerte que haya podido correr el submarino núm. 2.
Hace siete días salió de Guantánamo con otros cuatro submarinos, sin que hasta la fecha se tenga noticia de su paradero.
Sospéchase que se haya ocurrido una desgracia.
Briones.

Movimiento de población

Ayer se registraron los siguientes nacimientos y defunciones:
Nacimientos: Varones, 1—Hembras, 2
Defunciones: María García Rosell, de 40 años, Palau, 4, de tuberculosis intestinal.

DISTRITO DE SERRANOS
Nacimientos: Varones, 1—Hembras, 4
Defunciones: Julia Gallo Barrera, de 69 años, Salvador, 19, de uremia.—Carmen Bovi Rosell, de 61 años, Burjassot, 51, de diabetes.—María Caroller Tomás, de 15 meses, Cuevas Carolinas, 49 (Benimmet), de bronquitis.—José Segarra Pazo, de 73 años, Salvador Ciner, 11, de artrosis esclerosa.—Vicenta Torralba Gil, de 76 años, Hermandades de los Pobres, de gangrena de ambas extremidades inferiores.—María Vicenta Muedra Balcanet, de 61 años, Orihuela, 4, de síncope.—Braulio Guisema Caja, de 47 años, Barcelona, 56, de hipertrofia cardíaca.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 y 1/2 de la tarde.—Gran matiné.—14 de abono.—La malquerida.—A las 9 y 3/4 de la noche.—Función popular.—Las cosas de la vida.—Nocturno.
TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9 de la noche.—Beneficio de la primera actriz Emilia Vega.—La dama de las camelias.—Malvaloca.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Andrés Corsino, obispo y confesor; y San José de Leonisa, confesor.
SANTOS DE MAÑANA.—Santa Agueda, virgen y mártir, y los Santos Mártires del Japón.
CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Nicolás.—Se descubre a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.
CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

Sección Comercial

Subasta del 2 de febrero de 1914.
De Liverpool: Ofrecidos restos. Naranja: Sin cambio. Llegados vapores «Cangalán» y «Arón». De Londres: Naranja: Sin cambio. Cebolla: Sin variación. Fleja demanda.
Subasta del 30 de enero de 1914. De Bremen: Vendido vapor «Gravina». Naranja: 420, ord. m., de 91 18; 420 largas, de 11 75 a 16; 714, de 17 15 a 13 23; 1.0.4., de 12 75 a 17.

Ha llegado el vapor «Libra» con 14.000 cajas de naranja, y se cotizan: 420, de 8 1/2 a 9; 420, largas, de 11 1/2 a 12; 714, de 11 1/2 a 11 1/2; 1.064, de 13; 4 1/4.

Productos del Campo
Precios y observaciones
Chaste 2 de febrero.—Vinos claros, de 2 a 2 1/2 pesetas decañtero; tintos, de 1 7/5 a 2 2/5; agüarobas, 2/50 arroba; aceite de oliva, de 15 a 16 de semillas, de 12 a 14; trigo rajado, 3/75 varchilla; rubión, 3/50; maíz extranjero, 2/50; cebada, 2/50; guisantes, 4; yeros, 4; alfalfa seca, 1/50 arroba; carbón blanco, 1/40; de copos, 1/15.

EL PUERTO

MOVIMIENTO DE BUQUES
Entradas: Vapor Isla Panay, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Pinta, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Heidelberg, de Swansea, con carbón.—Vapor Cabo Esparte, de Bilbao, con cargo general.—Vapor Pedro Pi, de Certe, con cargo general.—Vapor Aragón, de Marsella, con cargo general.
Salidas: Vapor Barcelá, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Isla Panay, para Fernando Poo, con cargo general.—Vapor Dinamar, para Nueva York, con cargo general.—Vapor Pepita, para Hamburgo, con cargo general.—Vapor Cabo

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana, son las siguientes:
1.301 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 127 han sido de nuevos imponentes; 11 ídem 4 plano fijo; 10 imposiciones en libreta sin interés; 340 reintegros de cantidades impuestas; 3.264 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 7 ídem sobre fincas; 3 ídem sobre efectos públicos; 3.193 ídem cancelados; 1.250 ídem renovados; 17 entregas a los interesados por restos de almoneda.
Las expresadas operaciones han producido un ingreso en caja de 834.976/43 pesetas, y una salida de 756.053/79.

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO
el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Galata S. Marco, 4
NB. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE a nosotros, en Nápoles, ó a nuestros representantes autorizados.

LINEA DE PINILLOS
Viajes rápidos y telegrafía sin hilos
Servicio al Brasil-Plata
CON SALIDAS FIJAS
Para Santos, Montevideo y Buenos-Aires
Salidas de Valencia
Linea de Buenos-Aires
Vapor CADIZ, el día 9 de febrero.
Vapor BARCELONA, el día 24 de febrero.
Vapor INFANTA ISABEL, el día 13 de marzo.

INSCRITO EN LA FARMACOEPIA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (PILDORAS)
ÓPTIMA CURACIÓN DE OTOÑO Y PRIMAVERA
Nuestra especialidad está en uso, se omece y se aprecia altamente en todo el mundo. — Pedir siempre PRECISAMENTE nuestra marca en rubio, azul y oro legítimamente depositada. Rehusar las falsificaciones, que se venden baratas y son muy dañosas a la salud.

Subasta
El día catorce del corriente mes de febrero a las once de la mañana, se substará y rematará, si la postura fuese aceptable, en el despacho del notario de esta ciudad D. Pascual Soriano Roca, calle del Mar, núm. 28 y 29, y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey D. Jaime, 5, la siguiente finca:
Junto al Paseo de Caro
Un solar comprensivo de quinientos setenta y cinco metros setenta y cuatro decímetros cuadrados, el cual hoy, situado en Villanueva del Grao, y linda por Norte, con terrenos de D. José García Suay; por Levante, con el contramuelle, y por Mediodía, con otro de D. Carlos Laborde Bois, hoy de D. Manuel Mañé.
La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría, y el corredor señalará cuantos antecedentes se deseen.
Solares y materiales de derribo
Se venden en Torrente, calle del Arrabal, 35. Hay madera vieja en abundancia.—Razón: Juan Figueras, 1, entresuelo izquierda, de nueva y una.
ABADIA SAN MARTIN, 1
Esta casa vende, sin liquidar, más barato que ninguna otra. Visítela y se convencerán de la baratura de sus precios.
Pérdida
El que se haya encontrado un perro Terranova, negro, manchado blanco en el pecho, que responde al nombre de «León», lo presente en la calle de Boix, núm. 4, portería, y se le gratificará.
Ocasión
Se dará baratísima, buena y molino de aceite cacahuet.—Razón: M. Aguilar, San Antonio, Cullera, 1.
Se necesitan
Oficiales y aprendices de modista.—Razón: Don Juan de Austria, número 1 triplicado, entresuelo.

Serrería mecánica
Se alquila una serrería mecánica con máquina de vapor de 25 caballos y demás aparatos propios de esta industria.—Razón: Príncipe Alfonso, 16, entresuelo.

DINERO
Se facilita desde el cinco por ciento en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales completamente garantizados.—Razón: Dorasti, 1, segunda planta, de nuevo a 10 y de 20 a 40.

Pequeño CATARRO, peligro gravísimo...
El resfriamiento, la humedad, una simple corriente de aire, es la causa de un pequeño catarro, que muy a menudo se deja de cuidar, y vuelve enseguida en bronquitis crónica, en catarro, asma ó tuberculosis. Es por este motivo que debe Vd. quitar radicalmente el primer síntoma tomando el
PECTORAL RICHELET
(Sin Azúcar ni Alcohol)
que por su maravilloso resultado hace desaparecer inmediatamente la evacuación nasal, la tos, la opresión y la irritación de la garganta, sin cansar el estómago
SU CONSTITUO SERÁ CURADO RADICALMENTE EN 24 HORAS
Precio: 4 pesetas.
De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España.
Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)
Depositar general para toda España:
D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIÁN

PÉRDIDA
de un bolso monedero, de seda negra, con floretes.—Se gratificará al que lo presente Almirante, 1 duplicado, principal.

L'IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
SAN VICENTE, 3, CHAPLAN

MÁRMOL S. ORTIZ
Especialidad en LÁPIDAS
CALLE DE LA FLORES, 3—VALENCIA

ROMA A LA VISTA
Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenech, Mar, 29.

Los molinos aceiteros...
la casa
E. L. Guardiola
MÁQUINAS AGRÍCOLAS
Calle Don Juan de Villarrasa, 2, Valencia
Instalaciones con caballería ó motor.—Prensas hidráulicas y de tracción.—Separadores y lavadores de aceite.—Filtros.

JUAN SALA
Hijo de V. SALA SANCHO
Bn Sanz, 13. Telef. 595.—Valencia
Cocinas económicas, fijas, portátiles y sistema Thermo-Sifón.
Calefacciones centrales por agua, aire ó vapor.
Bn Sanz, 13.—Telef. 595

LOTERÍA NACIONAL
Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telégrafo) en el sorteo celebrado el día 3 de Febrero de 1914

Table with columns: PREMIOS MAYORES, PREMIOS MENORES, NUMEROS PREMIADOS CON 300 PESETAS. Contains lists of winning numbers for various prize categories.